

臺灣桃園地方檢察署新聞稿



發稿日期：111 年 6 月 17 日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官趙燕利

桃園地檢署邀集轄區內司法警察機關召開「111年桃園地區地方公職人員選舉查察期前策略會議」，誓言捍衛乾淨選風

本署於昨(16)日下午 2 時 30 分邀集法務部調查局廖榮旭處長、桃園市政府警察局許錫榮局長、政風處許志雲處長及相關幹部，本於防疫原則，在本署大禮堂召開「111 年桃園地區地方公職人員選舉查察期前策略會議」，本次會議目的在強化各機關間情資共享及行動策略同步，期以團隊合作方式落實完成 111 年地方公職人員選舉查察工作綱領所揭示的查賄制暴打假及嚴查境外資金介選等重點工作，並共同聽取各機關之選舉查察工作簡報，以凝聚共識全力進行查察工作。

本署俞秀端檢察長首先在致詞時表示，此次九合一選舉的查察工作面臨三個挑戰，其一是地方型選舉更容易有結構式或是包裹式的賄選；其二是假訊息快速傳播影響選舉公

平，第三是境外資金介入選舉妨害選舉公正。因應這些挑戰，檢警調必須以公平選舉杜絕不法的核心目標為中心，進行三項重點工作：第一、嚴查賄選及暴力，第二、嚴防假訊息，第三、嚴辦境外資金，防杜境外資金介入選舉影響結果。在具體作為上，必須掌握賄選熱區提升佈雷成效，同時要強化科技查賄防範數位賄選、打擊暴力、賭盤包括掃蕩幫派及組織犯罪、防杜虛設戶籍，對於假訊息應嚴查速辦，以降低負面效應；並且強力掃蕩地下匯兌以阻絕境外資金介入選舉。

會中先由本署選舉查察執行秘書康惠龍主任檢察官說明本署選舉查察及反賄選的具體策略、查賄工作重點、以及設立對應小組專責處理查察工作。繼而由桃園市調查處李明印科長、桃園市政府警察局唐嘉仁大隊長、政風處王正宇科長，就所屬各單位查察工作之準備狀況、如何建立多元化情資管道，有效具體之查察措施，以及如何進行反賄選宣導及鼓勵民眾勇於檢舉等事項進行完整而深入之簡報。

俞檢察長在聽取工作簡報後，表示各單位均已準備就序，並強調最好的反賄選作為就是強力查緝，期勉檢警調團結合作，而本署為因應本次查察賄選工作，已規劃各項分工任務，透過「在執行秘書統籌下，由一主任檢察官帶領該組檢察官對應一分局」、「檢察官第一線進駐分局」及「檢察官隨時機動進行對秘密證人複訊」之查察責任區機制，在正當法律程

序下，強力查緝不法，絕對不容許任何影響選舉的不法行為發生。近期內也將由其本人率領各分區專責主任檢察官至各單位進行分區座談，務必做好此次選舉查察工作。最後再度重申團隊一定會秉持「無上限、無時限、無底線」的偵辦原則，並呼籲候選人切勿輕忽、挑戰桃園檢警調查貽制暴捍衛乾淨選風的決心。

